

Восход 5.17  
Заход 21.54  
Долгота дня  
16.37

Восход - 0.01  
Заход - 11.32  
Посл. четв.  
24 июля

# НАШЕ ВРЕМЯ

Массовая газета Яйского района Кемеровской области

№ 57 (8130)

Суббота, 22 июля 2000

## Коротко

**В СВЯЗИ** с неоплатой за пользование телефонами многие бюджетные организации района отключены от связи. Не работают телефоны в администрации района, на изоляции телефоны в хозяйствах. Во всех сельских территориях работает только один телефон - у главы. Неотключенные остались телефоны в детских садах и школах, где есть летние детские лагеря.

**ЗА СЧЕТ** благотворительного фонда социальной защиты дорожников Кузбасса 29 детей работников ДРСУ поехали отдохнуть в детский оздоровительный лагерь "Лесная сказка".

**ПРЕЗИДЕНТ** России Владимир Путин подписал Указ о повышении с первого августа этого года пенсии на 125 рублей. Такое повышение позволит в нынешнем году приблизиться к средней пенсии в 900 рублей.

**В СРЕДУ** прихожане яйского храма св. Онуфрия с цветами и хлебом-солью встретили нового священника - отца Максима - с матушкой. В субботу вечером новый настоятель проведёт первую службу.

**ИНВАЛИД** третьей группы, пенсионер из Вознесенки на почве неприязненных отношений у себя дома избил женщину, которая была вынуждена обратиться в милицию за помощью.

**ПОСЛЕ** совместного распития спиртных напитков в Яе на ул. Комсомольская поругались двое молодых людей, а потом подрались. В результате у одного из собутыльников - ушиб головы.

**В ХОДЕ** операции "Бисеро-антитеррор" у жителя Арышево сотрудники милиции обнаружили и изъяли 250 граммов пороха, который хозяин хранил незаконно.

**ИЗ ЖИВОТНОВОДЧЕСКОГО** комплекса в Яи-Борике украли электрокабель. Хозяйство пострадало на две тысячи рублей. Похищенный кабель сотрудники милиции обнаружили и изъяли у местного безработного.

**25 ИЮЛЯ** - Прокл. "На Святого Прокла - поле от росы прохожекло". Проклова роса - сенегальная. Проклы росы считаются целебными, особенно от глазных болезней.



## На сенокосных лугах

У крестьян наступила жаркая и ответственная пора - время заготовки кормов. И как они отнесутся к этой работе, можно будет уже в скором времени говорить о продуктивности животноводства в зимне-стойловый период содержания скота, а значит, и о финансово-

надеяться, что при ответственном отношении к делу можно будет обеспечить животных полноценным кормом в достаточном количестве. Наиболее подготовленными к сенокосу оказались механизаторы из "Первомайского", они и лидируют среди остальных хозяйств. Кроме того, что здесь на 18 июля травы были скосены с площади 1145 га и заготовлена 1371 тонна сена, здесь (в единственном сельхозпредприятии района) ведут и заготовку сенажа. Его заложили 4908 тонн.

Неплохо идут работы по заготовке сена в "Марьевском", в "Родине", в "Чиндатском", "Яйском", в "Победе", в "Ишимском". Хуже обстоят дела в "Анжеро-Судженском", где на 18

июля было всего 50 тонн сена, в "Улановском" - 70 тонн. Остальные сельхозпредприятия пока тоже результатами не блещут. Всего в районе заготовлено сена 4214 тонн, что несколько больше, чем на это же время прошлого года, однако это не должно крестьян успокаивать. Если еще несколько дней назад погода стояла жаркая, без осадков и была возможность использовать рабочий день на сенокосе в полную меру, то теперь она испортилась, а дожди сбивают темпы работ. В дождливые, пасмурные дни прибавка по готовому сену (по данным управления сельского хозяйства) была минимальной. Если погода не наладится, то есть опасения, что кормозаготовительная кам-

пания может затянуться, а между тем механизаторам уже скоро нужно будет заниматься подготовкой к уборке урожая. Поэтому каждый погожий день для них должен быть бесценным и использован с максимальной отдачей. Тем более, что в целом по району сельчане успели пока заготовить 40 процентов сена от необходимого количества. Если первомайцы уже близки к выполнению плана, заготовив 80,9 процента, то другим хозяйствам за ними еще тянутся и тянутся, иначе в зиму они могут остаться не только без кормов, но и "без штанов".

Валерий ЯЗОВСКИЙ.

## В АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА

## Трактор - техника серьёзная

Глава администрации района Владимир Наборский на днях подписал распоряжение "О проведении профилактической операции "Трактор". Пройдет она с 10 августа по 10 сентября, а организаторами ее станут управление сельского хозяйства и РОВД. Инспекция гостехнадзора совместно с работниками ГИБДД, внештатными инспекторами гостехнадзора проведут рейды по всем территориям района.

Главам администраций территорий

и руководителям хозяйств поручено разъяснять и информировать население о целях и задачах операции, которые заключаются в обеспечении безопасности дорожного движения, техники безопасности и охраны окружающей среды при эксплуатации тракторов, самоходных дорожно-строительных и иных машин.

Контроль за исполнением распоряжения возложен на начальника гостехнадзора С. Ноздрина.

## Сорняков и вредителей увидеть не хотите ли?

Администрация района распорядилась в целях защиты от потери урожая поселковой и сельским администрациям, сельхозпредприятиям, лесхозам, добровольным обществам, садоводам, владельцам приусадебных участков принять все меры по выявлению и организации борьбы с луговыми мотыльком, конопрядом и жуком. А землепользователям, имеющим тюсевые раписы, - с рапсовым пильщиком, имеющим тюсевые зерновых культур, - с трипсом. Владельцам всех видов собственности земли поручено плюсменно вести

наблюдение за луговым мотыльком, принимать все возможные меры по уничтожению сорняков, срочно обработать зараженные поля вдоль дорог.

За непринятие мер по борьбе с сорняками землепользователи будут наказаны штрафами.

Руководителям сельхозпредприятий, крестьянских и фермерских хозяйств нужно ежедневно информировать о фитосанитарной обстановке агрономический отдел управления сельского хозяйства.

## Операция "Подросток"

На территории района до 30 сентября проводится комплексная межведомственная операция "Подросток". Координируют ее проведение председатель комитета по делам несовершеннолетних Виктор Родионов и секретарь Ольга Родионова.

## Что делать с безработными?

26 июля будет заседать координационный комитет содействия занятости населения. На нем обсудят организацию общественных работ и проблемы временной занятости населения. В разговоре примут участие руководители предприятий и главы территорий.

## В ожидании коллегии

В администрации района идет подготовка к коллегии, где будут заслушаны вопросы работы учреждений культуры и исполнение бюджета за прошлый год. Коллегию намечено провести на следующей неделе.

## Получите Знак

В честь 55-летия Победы выпущен знак "Фронтовик 1941-45 гг.". Он вручается лицам, участвовавшим в Великой Отечественной войне, а также призывникам и подпольщикам. Стоимость такого "Знака" - 32 руб. 80 коп. Желающие его иметь могут обратиться в районный совет ветеранов.

## К зиме будут готовы

Лето - пора ремонта, а потому многие стараются подготовиться к зиме во всеоружии. Но, чтобы проводить ремонт, нужны деньги, а в сельских администрациях их нет. Единственное, что за собранные налоги можно побелить помещение и кое-что покрасить. Вот и на Кайлинской территории пора готовить к зиме учреждения культуры в Кайле. В библиотекеальный порядок, клуб отапливается центральным отоплением, помещение побелят. Так что, несмотря на все трудности, учреждения культуры к зиме будут готовы.

Лилия НАГАЕВА,  
глава Кайлинской территории.

## Летом вспомни о зиме

Для обеспечения энергетическим оборудованием, создания необходимых запасов топлива к осенне-зимнему периоду, а также совершенствования энергосбытовой работы на потребительском рынке, посыпания: сбора денежных средств в период подготовки к зиме создана комиссия. Возглавил ее заместитель главы ад-

## СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

\* "Дизентерия для всех" (2-я стр.).

## В следующую среду:

С 1 сентября в школах района санэпидстанция закроет все компьютерные классы.

Читайте материал Валерия ЯЗОВСКОГО

"Медики спасут наших детей от компьютерной заразы".

# Дети - её богатство

Самыми искренними, добрыми словами поздравляя нашу коллегу Галину Степановну Арефьеву с юбилеем, мы с гордостью говорим о том, что именно в нашей школе работает такой замечательный человек, влюбленный в свой предмет педагог.

Галина Степановна в 1967 году приехала работать в нашу школу преподавателем иностранного языка после окончания Кемеровского пединститута. Быстро влилась в коллектив, ее полюбили дети, родители. Была она секретарем комсомольской организации, завучем школы, руководила методбюджетом.

Галина Степановна - педагог не только по образованию, но и по духу. Её глав-

ное богатство - не годы, а дети, о чем сегодня мы можем говорить с полной ответственностью. Каждый ее урок не похож на предыдущий. Здесь всегда присутствуют новизна, игра, используеться много наглядной агитации. Поэтому ребятишки с большим интересом изучают иностранный язык, отмечая добродутия учителя, отзывчивость и взаимопонимание.

Вместе с учениками Галина Степановна часто ходила в походы, ездила в туристические поездки, организовывала много интересных мероприятий. Примечательно и то, что она за все годы работы ни разу не была на больничном по состоянию здоровья.

Галина Степановна - отличник просвещения - не представляет своей жизни без шко-

лы, беспокойных, любознательных ребятишек. Скромно, с пониманием и достоинством она выполняет свою работу. На таких людях, как она, и держится сегодня наше народное образование.

В день юбилея мы хотим пожелать Галине Степановне здоровья, благополучия в семье, успехов в труде и всего самого доброго!

**Зоя Николаевна КОТОВА,  
по поручению  
коллектива  
школы № 2.**

Честно говоря, уже и не помню, как мы встретились со своим первым классным руководителем Галиной Степановной Арефьевой. Но сейчас кажется, что она всегда была с нами вместе. Несмотря на

то, что Галина Степановна очень мягкий, лояльный к ребячим шалостям человек, на ее уроках английского языка, на внеклассных мероприятиях всегда был порядок. В школьные годы мы вместе с нашим классным руководителем постоянно устраивали интересные мероприятия, где никому не было скучно. Особенно нам запомнилась поездка всем классом на Байкал. Никогда не забуду, когда мы с девчонками убежали на дискотеку, а Галина Степановна пошла нас искать, причем нашла она нас вовремя: местные девчонки уже говорили нас проучить. Ох, и влетело же нам тогда! И было за что.

Год за годом Галина Степановна, провожая нас на каникулы, проводила последний в учебном году классный час,

объявляя нам оценки, и мы радостно убегали в лето, зная, что 1 сентября наш классный руководитель будет опять встречать нас в нашем "английском" классе, и на партах уже будут лежать учебники, ставшие на один год старше, как и мы сами.

И вот спустя шесть лет после окончания школы мы все так же называем Галину Степановну нашим классным руководителем, часто с ней встречаемся, вспоминаем школьные годы и, как прежде, ее любим.

С юбилеем, Учитель!

**Марина  
КУЛИГИНА-БЕСПАЛОВА,  
выпускница 1994 года  
школы № 2.**

- Владимир Дмитриевич, складывается такое впечатление, что сегодня в районе любой человек может подхватить кишечное заболевание. И это при том, что мы практически перестали есть привозные фрукты и овощи, вроде бы соблюдали элементарные гигиенические правила. Отчего же ваша статистика констатирует рост больных?

- Да, Вы совершенно правы, в этом году за шесть месяцев рост кишечных заболеваний вырос в сравнении с прошлым годом в три раза. На сегодняшний день в районе нами зарегистрировано 116 случаев заболеваний, а за весь прошлый год заболевших было 36.

Раньше, в застойные годы, рост заболевших был связан с массовым привозом в район овощей и фруктов, сейчас - нет. Мы относим всплеск заболеваемости за счет низкого качества подаваемой воды. По воде ситуация в районе очень неблагополучная.

В прошлом году у нас "лидировали" кишечные инфекции, а сейчас - дизентерия. И больше всего болеют дети до 14 лет. Рост дизентерии у детей уже в четыре раза больше, чем в 1999 году, а у детей, которые живут в селе, - в восемь раз.

- И все это связано с тем, что больные пили некачественную воду?

- В подавляющем большинстве случаев это связано именно с этим. Примеров можно приводить сколько угодно. Очень много аварий на системах водоснабжения в совхозе "Яйский". Вода поступает с перебоями, и это мешает подавать воду по технологии и качественную. Такая же ситуация в Бекете, в Безлесном. Не обеззараживается и не очищается вода из водозабора учреждения. И хотя мы предупреждаем население, чтобы

ВНИМАНИЕ: ИНФЕКЦИЯ!

# ДИЗЕНТЕРИЯ для всех

Как никогда раньше, в этом году наш район стал "знаменит" резким ростом количества кишечных заболеваний. Поэтому у нашего корреспондента появился повод поговорить на эту тему с и. о. главного врача центра госсанэпиднадзора Владимиром КЛИМОВЫМ.

воду, я сомневаюсь, что все прислушиваются к нашим советам. А вода из этого водозабора поступает в школу № 3, детский сад "Чайка". Когда из Яшкино были спущены в Яю канализационные стоки, то нам пришлось поставить жесткие условия перед этой школой и детскими садами: если вы не обеспечите себя качественной привозной водой, то в школе не разрешим открыть лагерь, а детский сад вообще закроем. Только таким путем пришлось выходить из возникшей чрезвычайной ситуации. Тревожит нас аварийное состояние водопровода в районной больнице.

По той же причине заболел малыш в Вознесенке, когда медикам, чтобы спасти его жизнь, пришлось с помощью санитарной авиации срочно доставлять ребенка в Кемерово.

Да, из Вознесенки ребенка, которому год и семь месяцев, в тяжелом состоянии пришлось санавиацией отправить в инфекционное отделение областного центра. Сейчас его состояние улучшается. А на прошлой неделе мне пришлось серьезно заниматься Вознесенкой. Там на одной из улиц в ряде домов появилось кишечное забо-

левание, которое проявлялось повышенной температурой, рвотой, жидким стулом. Мы отнесли это тоже на плохое состояние водопровода. С начала июля на водопроводе было несколько аварийных ситуаций: сначала порывы, потом отказал насос на одной из скважин, на второй скважине вообще оторвалась обсадная труба, и водопровод подавал песок. Между тем, дни стояли жаркие, люди поливали огороды, и давление воды было слабым. Попала в водопровод порция грязи, и люди заболели.

- Как правило, больные, испытывающие расстройство желудка,учающиеся рвотой, слабостью, не спешат обратиться в больницу, где за лечение нужно платить немалые деньги. Они пытаются лечиться самостоятельно дедовскими методами, травками. Вы как специалист приветствуете такие методы самолечения?

- Нет, конечно. К сожалению, действительно заболевшие категорически отказываются от госпитализации, где их за несколько дней при помощи эффективных лекарственных препаратов поставят на ноги. Они считают, что за лечение нужно платить, поэтому

Число детей, заболевших дизентерией в сёлах района, по сравнению с прошлым годом увеличилось в 8 раз.

и пытаются лечиться различными травками или какими придется лекарственными препаратами. Но они должны знать, что инфекционные заболевания лечатся в больнице бесплатно и никаких денег за лечение больному платить не надо. При первых признаках заболевания вызывайте "Скорую помощь" и соглашайтесь на госпитализацию. Не нужно надеяться, что сможете вылечиться сами, подумайте об окружающих, детях. Если в семье появился больной, то мы даем гарантии на 90 процентов, что от него заразятся и заболеют окружающие его члены семьи. Убедитесь от этого невозможно. А дизентерия сейчас очень тяжело лечится даже самыми сильными антибиотиками, поэтому самолечением заниматься бессмысленно.

- Можно, наверное, связать рост количества кишечных заболеваний с ухудшением социально-экономической обстановки в районе, с обнищанием населения?

- Да, можно связать и с этим. Дети болеют, в основном, из нищих семей. В доме, где они живут, - грязь, пытаются чем придется. Организмы истощены от неполноценного питания, от

существия витаминов, вредной экологии.

- Владимир Дмитриевич, у нас с Вами получается какой-то нерадостный разговор. Все мы сегодня живем небогато, надежд на то, что нищая коммунальная служба сможет в скором времени наладить порядок в водоснабжении, тоже мало. Значит, нужно быть готовыми к тому, чтобы в какой-то момент, подхватив инфекцию, оказаться на больничной койке. Или есть какие-то секреты, чтобы обезопасить себя от неприятного заболевания?

- Секретов больших нет. Самое главное - выполнять элементарные правила гигиены.

Чаще мыть руки, мыть овощи и фрукты, уничтожать мух. Дезинфицирующими препаратами обрабатывать туалеты или засыпать их хотя бы древесной землей. Не нужно забывать, что мухи выводятся в туалете, а питаются с нами за столом. И, конечно же, нужно пить только кипяченую воду.

## Отметили лучших

На днях прошло заседание координационного совета отделения Пенсионного фонда по Яйскому району под председательством заместителя главы администрации района по социальным вопросам Виктора Роя, на котором подведены итоги сдачи индивидуальных сведений (ИС) от работодателей за 1998-99 гг. На совете были отмечены благодарственные письма от Пенсионного фонда России Кемеровской области некоторые предприятия и учреждения за качественное представление в срок сведений. Среди них - пивзавод (А. Бобков), "Яяагроснаб" (А. Реймер), ЗАО "Яйская райэлектросеть" (С. Иконников), управление образования (Т. Евлахова), центр социальной помощи (Н. Яшина), управление социальной защиты населения (Н. Пермякова), "ЯятурЛПД" (А. Мезинов), районный узел почтовой связи (Н. Яровенко), управление культуры и кино (В. Тельбух). Руководители и бухгалтеры этих предприятий серьезно отнеслись к выполнению работы по персонифицированному учету. Бухгалтеры четко и грамотно заполнили индивидуальные сведения о начислении страховых взносов, зарплаты, стажа работы.

Большую помощь в выдаче "Страховых свидетельств государственного пенсионного страхования" оказал отдел занятости населения (С. Мосенкова). Он тоже был отмечен благодарственным письмом.

На заседании утвержден график сдачи индивидуальных сведений (ИС) за первое полугодие 2000 года. Отрадно отметить, что вышеперечисленные предприятия своих позиций не сдают. Так, ЗАО "Яйская райэлектросеть" и "Яяагроснаб" сдали сведения с опережением графика. Надеемся, что и другие предприятия сдадут ИС в установленные сроки.

Елена КИСЕЛЕВА,  
специалист отдела  
персонифицированного  
учета отделения  
Пенсионного фонда  
по Яйскому району.

Записал  
Валерий ЯЗОВСКИЙ.

## Понедельник

24 ИЮЛЯ

- 6.00 Доброе утро.  
9.00 Новости.  
9.15 "Вавилонская башня".  
10.15 Поле чудес.  
11.30 "Лето наших надежд".  
12.00 Новости.  
12.15 Добрый день.  
13.10 "Спрут". Сериал.

- 14.30 Вместе.  
15.00 Новости.  
15.20 Мультсериал.  
15.40 Звездный час.  
16.10 ...До 16 и старше.  
16.40 Вкусные истории.  
16.55 "Вавилонская башня".  
18.00 Новости.  
18.20 Банка комиксов.  
18.50 Ералаш.  
19.05 "Тайна записной книжки". Детектив.  
20.45 Спокойной ночи, ма-

- лыши!  
21.00 Время.  
21.45 "Тысячелетие".  
22.40 Взгляд.  
23.20 Время футбола.  
00.05 Новости.  
00.30 "Майк Хаммер: Блудная дочь".  
01.30 "Паранормальные явления. Закрытое досье".  
**КАНАЛ "РОССИЯ"**  
6.00, 7.00, 8.00, 9.00 Вести.  
6.00 Добре утро, Рос-

- сия!  
**9.45 В центре внимания.**  
10.10 "Соблазнитель".  
Комедия. 1-я серия.  
11.05 "Санта-Барбара".  
**12.00 В. Шукшин. "Вот моя деревня".**  
**12.45 Пульс.**  
13.00 Вести.  
13.30 Марынина роща.  
14.00 "Черная жемчужина".

- 14.50 "Богатые и знаменитые".**  
15.50 Два рояля.  
16.40 Телеспецназ.  
17.00 Вести.  
17.30 Сто к одному.  
**18.20 "Дикий ангел".**  
**19.00 В центре внимания.**  
**19.20 Ректайм.**  
**19.30, 21.30 Пульс.**  
20.00 Вести.  
**20.50 Советы огородникам.**  
21.10 Ректайм.

- 21.15 Театральный буфет.  
21.45 Прозрачный бюджет.  
21.55 "Грязные танцы".  
Телесериал.  
22.20 Киноамбулатория.  
22.30 Ректайм.  
22.35 "Следствие ведут знатоки". Телесериал.  
00.00 Ринг-2000.  
01.05 Дежурная часть.

## Вторник

25 ИЮЛЯ

- 6.00 Доброе утро.  
9.00 Новости.  
9.20 "Вавилонская башня".  
10.20 "Здоровье".  
10.55 Чтобы помнили...  
11.35 "Лето наших надежд".  
12.00 Новости.  
12.15 Добрый день.  
13.05 "Спрут". Сери-

- ал.  
14.30 Вместе.  
15.00 Новости.  
15.20 Мультсериал.  
15.45 Царь горы.  
16.10 ...До 16 и старше.  
16.40 Вкусные истории.  
16.55 "Вавилонская башня".  
18.00 Новости.  
18.20 Каламбур.  
18.45 Ералаш.  
19.00 "Опасные гастро-ли". Худ. фильм.

- 20.45 Спокойной ночи, ма-лыши!  
21.00 Время.  
**21.45 "Всенародный Во-лодя". Фильм.**  
22.30 Песни Владимира Высоцкого.  
23.40 Новости.  
00.05 Дневник Московско-го кинофестиваля.  
00.15 "Свой или враг?". Скандал на Лубянке. 1985 год. Док. детектив.  
00.45 "Служба новос-тей". Сериал.

- КАНАЛ "РОССИЯ"**  
6.00, 7.00, 8.00, 9.00 Вести.  
6.20-9.45 Канал "Рос-сия".  
6.51, 7.51, 8.51 Пульс.  
**9.45 В центре внимания.**  
10.10 "Соблазнитель".  
2-я серия.  
11.05 "Санта-Барбара".  
**12.00 Точка отсчета.**  
12.15 Театральный буфет.  
12.30 Е. Кемеровский.  
12.45 Пульс.

- 13.00 Вести.  
13.30 Марынина роща.  
14.00 "Черная жемчужина".  
14.50 "Богатые и знаменитые".  
15.45 Два рояля.  
16.40 Телеспецназ.  
17.00 Вести.  
17.30 Сто к одному.  
**18.20 "Дикий ангел".**  
**19.00 В центре внимания.**  
**19.20 Ректайм.**  
**19.30, 21.30 Пульс.**  
20.00 Вести.

- 20.50 Ваш выход.  
21.10 И поет мне в зем-лянке гармонь...  
21.45 Прозрачный бюд-жет.  
21.55 "Грязные танцы".  
22.40 Док. фильм о В. Высоцком.  
23.05 "20 лет без Высо-цкого", Вечер памяти.  
00.55 "К-2", предста-вляет.  
01.50 Дежурная часть.

## Среда

26 ИЮЛЯ

- 6.00 Доброе утро.  
9.00 Новости.  
9.20 "Вавилонская баш-ня".  
10.20 Пока все дома.  
10.50 Колесо истории.  
11.30 "Лето наших на-дежд".  
12.00 Новости.  
12.15 Добрый день.  
13.05 Мультсанс.  
13.15 "Спрут". Сери-ал.

- 14.30 Вместе.  
15.00 Новости.  
15.20 Мультсериал.  
15.40 Зов джунглей.  
16.10 ...До 16 и старше.  
16.40 Вкусные истории.  
16.55 "Вавилонская баш-ня".  
18.00 Новости.  
18.20 "Собачья работа".  
18.35 Ералаш.  
19.00 "Двое: я и моя тень". Комедия.  
20.45 Спокойной ночи, ма-лыши!  
21.00 Время.

- 21.45 "Угол атаки". Се-риал.  
22.40 Как это было.  
23.25 Новости.  
23.50 Дневник Московско-го кинофестиваля.  
00.00 Собрание заблуж-дений.  
00.30 "Служба новос-тей". Сериал.  
**КАНАЛ "РОССИЯ"**  
6.00, 7.00, 8.00, 9.00 Вести.  
6.20-9.45 Канал "Рос-сия".  
6.51, 7.51, 8.51 Пульс.  
**9.45 В центре внимания.**  
10.10 "Принцесса моих грез". 2-я серия.  
11.05 "Санта-Барбара".  
**12.00 Советы огородни-кам.**  
**12.20 И поёт мне в зем-лянке гармонь...**  
12.45 Пульс.  
13.00 Вести.  
13.30 Марынина роща.  
14.00 "Чёрная жемчужина".  
14.50 "Богатые и знаме-нитые".  
15.45 Два рояля.

- 16.40 Телеспецназ.  
17.00 Вести.  
17.30 "Дикий ангел".  
**19.00 В центре внимания.**  
19.30 Пульс.  
20.00 Вести.  
20.50 Бей, но выслушай.  
21.15 "Дело закрыто".  
21.30 Пульс.  
21.45 Прозрачный бюд-жет.  
21.55 "Грязные танцы".  
Сериал.

- 22.35 "Следствие ведут знатоки", Сериал.  
23.35 75 лет "Комсо-мольской правде".  
Праздничный вечер из ГЦКЗ "Россия".  
00.35 Международные соревнования по худо-жественной гимнастике.  
01.20 Дежурная часть.  
01.35 Звуковая доро-жка.

## Четверг

27 ИЮЛЯ

- 6.00 Доброе утро.  
9.00 Новости.  
9.20 "Вавилонская баш-ня".  
10.20 Смехопанорама.  
10.50 Человек и закон.  
11.30 "Компьютерные войны". Сериал.  
12.00 Новости.  
12.15 Добрый день.  
13.10 "Спрут". Сериал.  
14.30 Вместе.  
15.00 Новости.  
15.20 Мультсериал.  
15.40 100%.

- 16.10 ...До 16 и старше.  
16.45 Вкусные истории.  
16.55 "Вавилонская баш-ня".  
18.00 Новости.  
18.20 Маски-шоу.  
18.45 Ералаш.  
19.00 "Законный брак".  
Фильм.  
20.45 Спокойной ночи, ма-лыши!  
21.00 Время.  
21.45 "Угол атаки". Т/с.  
22.40 Процесс.  
23.30 Новости.  
23.55 Дневник Московско-го кинофестиваля.  
00.05 Цивилизация.  
00.35 "Служба новос-

- тей".  
**КАНАЛ "РОССИЯ"**  
6.00, 7.00, 8.00, 9.00 Вести.  
6.20-9.45 Канал "Россия".  
6.51, 7.51, 8.51 Пульс.  
**9.45 В центре внимания.**  
10.10 "Принцесса моих грез". 2-я серия.  
11.05 "Санта-Барбара".  
**12.00 Красивый бизнес.**  
**12.30 Мультфильм.**  
12.45 Пульс.  
13.00 Вести.  
13.30 Марынина роща.  
14.00 "Чёрная жемчужина".  
14.50 "Богатые и знаме-нитые".

- 15.45 Два рояля.  
16.40 Телеспецназ.  
17.00 Вести.  
**17.35 "Дикий ангел".**  
**19.00 В центре внимания.**  
19.30, 21.30 Пульс.  
20.00 Вести.  
20.50 Гараж.  
**21.15 С ТВК - за тридевять земель! Путем "Утра".**  
**21.45 Прозрачный бюд-жет.**  
**21.55 "Грязные танцы".**  
Сериал.  
**22.35 "Следствие ведут знатоки".**  
Сериал.  
**00.20 "Бои без правил".**  
Чемпионат мира.  
01.55 Дежурная часть.

- 02.35 "Следствие ведут знатоки", Сериал.  
03.35 75 лет "Комсо-мольской правде".  
Праздничный вечер из ГЦКЗ "Россия".  
04.35 Международные соревнования по худо-жественной гимнастике.  
05.20 Дежурная часть.  
06.35 Звуковая доро-жка.

## Пятница

28 ИЮЛЯ

- 6.00 Доброе утро.  
9.00 Новости.  
9.20 "Вавилонская башня".  
10.20 Женские истории.  
10.50 "Белый полугай".  
11.30 "Компьютерные войны". Сериал.  
12.00 Новости.  
12.15 Добрый день.  
13.20 "Спрут". Сериал.  
14.30 Вместе.  
15.00 Новости.  
15.20 "Возвращение сведь-

- миной горы". Для детей.  
17.00 "Вавилонская башня".  
18.00 Новости.  
18.20 Джентльмен-шоу.  
18.45 Ералаш.  
18.55 Человек и закон.  
19.40 Поле чудес.  
20.45 Спокойной ночи, ма-лыши!  
21.00 Время.  
21.45 "Убийство в театре".  
Детектив.  
22.35 Новости.  
00.00 Дневник Московского кинофестиваля.  
00.10 "Маска смерти", Трил-лер.

- КАНАЛ "РОССИЯ"**  
6.00, 7.00, 8.00, 9.00 Вести.  
6.20 Доброе утро, Россия!  
6.51, 7.51, 8.51 Пульс.  
**9.45 В центре внимания.**  
10.10 "Принцесса моих грез". 3-я серия.  
11.05 "Санта-Барбара".  
**12.00 Горная энциклопедия Кузбасса.**  
12.20 Бей, но выслушай.  
12.45 Пульс.  
13.00 Вести.  
13.35 Марынина роща.  
14.00 "Чёрная жемчужина".  
14.50 "Богатые и знаме-нитые".

- 15.45 Два рояля.  
16.40 Телеспецназ.  
17.00 Вести.  
**17.35 "Дикий ангел".**  
**19.00 В центре внимания.**  
19.30, 21.30 Пульс.  
20.00 Вести.  
20.50 Под знаком Зодиака.  
**21.45 Прозрачный бюд-жет.**  
**21.55 "Грязные танцы".**  
Сериал.  
**22.30 Ректайм.**  
**22.35 "Люба-дюба".** Худ. фильм.  
**01.00 "Последний полёт".**  
Приключенческий фильм.  
2.35 Дежурная часть.

- холодильники "Бирюса", "Стиноп", стиральные машины "Сибирь", "Ока", ст. машины-автоматы "Ардо", "Иде-зит", центрифуги, велосипеды, стаки заточные, насосы "Малыш", телевизоры, муз. центры, мебель пластиковая (столы, стулья), магнитолы, чайники, утюги, сепараторы, маслобойки и другую бытовую технику. Поступление отрубей и дрожжей "Люкс" (Курган) по цене 15.5 р. за 1 кг. Продадим грузовой молотробор "Муравей" в хор. сост. Продадим шемент М-400 (41 р. за мешок). Купим арматуру, уголок 75 и выше. Наши адреса: А-Судженск, ул. Перовской, 39, магазин "Квант" (2-21-46); филиалы: "Универсам" по ул. Лазо, 10 (2-75-46), "Мир техники" по ул. Крылова, 1 (5-43-30).

## Суббота

29 ИЮЛЯ

- 8.00 Новости.  
8.15 Слово пастыря.  
8.30 Все путешествия команда Кусто.  
9.20 Играй, гармонь!  
9.55 Ералаш.  
10.10 Смак.  
10.30 Док. фильм.  
11.00 С лёгким паром!  
11.35 Утренняя почта.  
12.05 "Запретная зона".

- Худ. фильм.  
14.15 В мире животных.  
15.00 Новости.  
15.10 "Горец".  
16.00 Седьмое чувство.  
16.40 ЖЗЛ. М. Жванецкий.  
17.10 Угадайка.  
18.00 Новости.  
18.10 Женские истории.  
18.45 Ералаш.  
19.05 Поёт С. Рогату.  
20.00 Время.  
21.45 Д. Мур. "Во всём виноват посыльный". Комедия.

- 23.15 Дневник Московско-го кинофестиваля.  
15.00 Новости.  
23.25 С. Джексон. "Брэзил убивать". Триллер.  
**КАНАЛ "РОССИЯ"**  
8.00 "МЭЛ". Фильм - детям.  
9.30 Почта РТР.  
10.00 Доброе утро, страна!  
10.45 Сто к одному.  
11.35 Сам. себе режиссёр.  
12.05 "Друзья-2". Сериал.  
12.35 Золотой ключ.  
13.00 Вести.  
13.20 "Запретная любовь".

- Мелодрама (Индия).  
15.30 Док. фильм.  
16.10 Планета Земля.  
**17.05 Жигана.**  
**17.45 Ваш выход.**  
18.05 Моя семья.  
**19.00 Губернские новости.**  
20.00 Вести.  
20.45 Анишлаг.  
21.50 Игорь и Аристиарх Ливаковы, С. Садальский.  
"30-го уничтожить". Бюэвик (Россия-Сирия).  
00.20 "Дынял во плоти". Триллер.  
02.00 Формула-1.

- Оптовая база на ул. Кемсеть (ост. Кемсеть, организация АРЗС) предлагает: окорочка кур. (31.5), печень гов. (37.5), масло слив. (43), сельдь олютор. (22.9), скумбрия (35), камбала (18), молва (19.5), сельдь т/о (15.2), терпуг (22.5), сардины "Гриппи" (16.1), сосиски (29), сардельки (30.5), тельмени (33), в ассортименте рыбные консервы. В ассортименте - мясные п/фабрикаты, колбасы, и т.д.. Возобно-вите приём мяса от производителя (справки по тел.: 2-55-78). Открыт отдел розничной торговли свежемороженой рыбой и консервами на адресу: ост. Кемсеть, орг-ция АРЗС. Оптовая база на ул. Станционная, 1 (склад №10): большое поступление: фрукты - бананы, яблоки, груши, апельсины - по низким ценам. Эти и другие продукты - в

## ИЗ НАШЕЙ ПОЧТЫ Помогите бабушке

Здравствуйте, дорогие дяденьки из ПОЖКХ, а также в его лице ремонтная водопроводная бригада. Вот и снова я приехала к бабушке в гости. И, как всегда, встретила я на улице Степная вырытую яму, а в яме - воду от сломанного водопровода. Из-за этого машины носятся мимо нас прямо в палисаднике. Дома пыли полно, а воды нет.

Бабушка звонила начальникам, да там ей сказали, что электродов нет, чтобы ремонт провести. Вот я и обращаюсь через газету к вам, чтобы напомнить: людям нужны вода и чистый воздух. Ямы в Я. роют каждый год, а толку мало.

Марина ВЫСОЦКАЯ,  
ул. Степная, 6а.

## НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

### Приглашали в гости

В начале недели на раскомандировке у Ишимских механизаторов были необычные гости. К ним пришла детская агитбригада "Колосок" со своим руководителем Татьяной Шайдаковой. Гости пожелали им хорошей погоды, успешной заготовки кормов. Ребята исполняли песни, читали стихи. А потом вручили механизаторам полевые цветы. Была выпущена и "Молния", в которой назвали лучших на заготовке сена. Среди них - Николай Ласков, Виктор Важков, Владимир Полов, Владимир Кислицкий, Юрий Коломеец, Владимир Катышев, Александр Антонов. Одни косят многолетние травы на сено, другие работают на подборке скошенных трав. Все перевыполняют плановое задание.

Раиса ОЗДОЕВА,  
директор СДК.

**МАССОВАЯ ГАЗЕТА ЯЙСКОГО РАЙОНА КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ.**  
Выходит с ноября 1936 г. Газета "Наше время" учреждена администрацией Яйского района и трудовым коллективом редакции. Зарегистрирована Омской региональной типографией по защите свободы печати и массовой информации 22 декабря 1993 года, свидетельство о регистрации №3.

Мнения авторов публикемых материалов не обязательно совпадают с мнением редакции.

# ПОМ в черепной коробке

Медики утверждают, что внутри черепной коробки человека находится некоторое количество серого вещества, которое заставляет тело двигаться, принимать пищу и делать массу других вещей, без которых мы никогда не стали бы Homo sapiens. Но...

Эта история невероятна и напоминает скорее анекдот, нежели медицинский факт: В специализированных архивах она проходит под названием "случай травмирования ломом в США". Произошла эта история в штате МАССАЧУСЕТС. На участке Рутлан-Берлингтон производились взрывные работы. Железнодорожный мастер Файни Гейдж утрамбовал железным ломом порох в штурфе. При

очередном ударе лом соприкоснулся с камнем и высек искру. Произошел взрыв, Лом высоко-чил из штурфа, острым концом ударили Гейджа снизу в скull и прошел насквозь через голову. До ближайшей больницы пострадавшего несли на руках, но уже в ходе Гейдж сам встал на ноги и, придерживая руками торчащий в голове лом, поднялся по лестнице на второй этаж и вошел в кабинет к врачу.

Во время операции по извлечению лома из черепа Гейдж потерял большую часть мозга и, тем не менее, через несколько дней вышел на работу, оставаясь в течение многих лет загадкой для многочисленных медицинских светил.

По сей день остается

такой же загадкой для

медиков и случай с Энтони Робертсом. В один из уик-эндов этому бесшабашному жителю штата Орегон друзья поставили на голову канистру от бензина и выстрелили по ней из лука. Естественно, стрела попала не туда. Пострадавшего отправили в госпиталь. Санитары вместо того, чтобы поддерживать жизнь в угасающем, по идеи, теле, всю дорогу были заняты тем, что выкручивали Робертсу руки, которыми он хотел вытащить из своей головы стрелу. В госпитале хирурги вынуждены были увеличить отверстие в черепе пострадавшего, через которое вошла стрела, и только после этого смогли вытащить ее обратно. По их словам, стрела вошла в мозг почти на 12 см!

А через два дня Ро-

берта уже вернулся к себе домой. На вопрос репортеров, как он себя чувствует, "больной" ответил: "Как последний дурак".

Примерно так же чувствует себя и 29-летний кубинец Оскар Чириндо. Как-то он рыбачил в водохранилище близ Гаваны в паре с приятелем, который, вероятно, сплюнул, принял Оскара за большую рыбу, выстрелил в него из ружья для подводной охоты. Рыболовный гарпун вошелся в Оскару в голову и прошел ее насквозь! Однако Чириндо даже не потерял сознание и пришел в госпиталь своим ходом.

Несмотря на уникальность случая, врачи не растерялись. Прочный гарпун перекусили ножницами для резки металла. Вслед за этим последовала сложнейшая опе-

рация по извлечению "иностранных тел" на этом этапе могло пришлось во второй раз "потревожить". И все же угроза миновала, Оскар чувствует себя нормально и намерен вскоре вернуться к любимому делу - подводной охоте.

По мнению многочисленных ученых, в повседневной жизни человека функционирует около 15 процентов головного мозга. Остальные 85 процентов являются своеобразным резервом, который может быть востребован в экстремальных ситуациях, например, при погоне разрушений "работающей" части. Как в вышеописанных случаях...

("Новая страница газеты")

## Заготовки

При варке варенья можно вместо воды брать сок ягод и фруктов. Так, например, малиновое и клубничное варенье получается ароматным и не засахаривается, если варить его на соке красной смородины, а сок яблочный подходит почти для любых фруктов и ягод.

Кому по состоянию здоровья нельзя есть сахар, можно сварить джем, повидло или ком-

пот на сахарице или ксилите. Способ приготовления обычный. Только нужно помнить, что сахарица является сахара и класть его надо в соответствующей пропорции. Хранить заготовки нужно в герметически закрытой посуде или на холода.

Если варить варенье долго, оно теряет почти половину аскорбиновой кислоты.

К ягодам, имеющим

слабый собственный аромат, при варке варенья добавляют ваниль (клюквенному), лимонную кислоту (яблочному), коньяк (грушевому), корица. В крахмовник - ванилин, лимон или герань.

Варенье готово, если лепки не расходятся по краям, а собираются к центру, если плоды и ягоды не всплывают на поверхность, а равномерно размешиваются в массе сиропа, если капля сиропа на тарелке не расплывается.

• • •

## Подписка

Уважаемые земляки! Начата подписка на периодические издания на первое полугодие 2001 года по ценам второго полугодия 2000 г. Тольятти июль, август. Позже - дороже. Каталоги - во всех отделениях связи. Ждем вас!

## Стол находок

Возле здания РОВД найдена связка ключей. Обращаться в редакцию.

## Благодарят

Выражаем искреннюю благодарность коллектику ПОЖКХ, друзьям сына, соседям, родственникам и всем, кто помог в организации похорон нашего любимого сына и брата Арышева Володи.

МАМА, ПАПА и СЕСТРЫ.

## Продам

Продам дом по ул. Пушкина, 4. Цена - 25 тыс. руб. Телефоны в Кемерове: 138-314 и 52-34-62.

Продам корову стельную четвертym телком, отел - в начале декабря. Обращаться: с. Сергеевка, ул. Новая, 1-1.

Продам корову (стельная) недорого. Телефон: 2-12-98.

Срочно продается недостроенный дом. Имеются баня, стойка, летняя кухня, огород 20 соток. Обращаться: ул. Юбилейная, 164.

Продается автомобиль ВАЗ 21063, 1988 года. Обращаться: с. Яя-Борик, ул. Центральная, 128.

Продам молодую корову и двух телят (по 4 месяца). Обращаться: ул. Жуковского, 19-1.

Продам корову, недорого. Обращаться: ул. Жуковского, 1-1, после 17 часов.

Продам мотоцикл "Урал" в хорошем состоянии. Обращаться: ул. Новосибирская, 33. Тел.: 2-24-11.

Продаются ножная машинка подольская универсальная, грузопассажирский автобус "Кубань", самосвал ЗИЛ. Все в хорошем состоянии, недорого. Обращаться: ул. Северная, 5, телефон: 2-29-53.

ХОТИТЕ - ВЕРЬТЕ, ХОТИТЕ - НЕТ

22 июля 2000 года

## Примите поздравления!

Поздравляем с юбилеем нашу дорогую, любимую жену, маму, бабушку ИВАНОВУ Надежду Ивановну! Милая, добрая, нежная, спавная, Сколько исполнилось - это не главное. В жизни желаем быть самой счастливой, Всеми любимой, веселой, красивой.

Любящие тебя муж, дети, внуки ДИМА и ВОВА.

Поздравляем с 18-летием Ани МАЛЬШКО!

Пусть в жизни будет все прекрасно И слез не будет никогда,

Пусть будет все светло и ясно, Хоть жизнь порою и сложна. И в этот день, такой прекрасный, Ждем в счастье утонуть, Забыть желаем про нечастья, И нежной радости вдохнуть.

РОДНЫЕ, БЛИЗКИЕ.

Поздравляем с юбилеем АРЕФЬЕВУ Галину Степановну!

Важно, чтоб сердце всегда было молодо, Важно души сохранять полет, Пусть радость и счастье, И все, что Вам отдано, Мимо Вас никогда не пройдет!

С уважением и любовью выпускники 1994 года.

Поздравляем с днем рождения дорогого мужа и папу МЯЧИНА Александра Николаевича!

От души желаем счастья, Много-много долгих лет, Ну, а главное, здоровья, Чего дороже в жизни нет.

Твой ЖЕНА и СЫН.

Уважаемая КУЗЬМИНА Людмила Ивановна! У Вас - юбилей.

55 - это мало и много, Это в жизни проложенный путь. Не всегда были розы в дороге, Но с нее никуда не свернуть. Было трудно, но ты не сдавалась, Было больно - не хныкала ты. И всегда ты собой оставалась, И порою сбывались мечты. Быть такою тебе мы желаем Много лет, много радостных дней. С юбилеем тебя поздравляем, Быть здоровой, душой не стареть!

Ваш коллектив ПО "Антарес".

## За главного редактора Ю. Гладышев

Текст набран на компьютере газеты "Наше время" Е.Н.

По вопросам доставки газеты: по Я. - 2-18-83, по Сибири: 2-29-33.

Газета выходит по средам и субботам. Тираж - 3900 экз. Цена - 1 рубль. Индекс - 51954. Заказ - 3884. Газета поддается 20 рублей в 12:00. Адрес редакции: 652400, р.п. Яя, ул. Советская, 8. Газета издается в А. Судженском районе Томской области.

МАССОВАЯ ГАЗЕТА ЯЙСКОГО РАЙОНА КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ. Выходит с ноября 1936 г. Газета "Наше время" учреждена администрацией Яйского района и трудовым коллективом редакции. Зарегистрирована Омской региональной типографией по защите свободы печати и массовой информации 22 декабря 1993 года, свидетельство о регистрации №3.

2-11-44 - редактор (Ананьев Т.И.), 2-22-35 - ответственный секретарь, реклама и объявления, вёрстка (Гладышев Ю.Г.), 2-14-59 - отдел фотоподсортажей (Язовский В.А.), 2-15-55 - производственный отдел (Алехин И.А.), 2-15-43 - отдел типсем (Григорьева В.Г.), 2-19-07 - корректор (Энгельова В.П.), 2-18-83 - подшивка, приём рекламы и объявлений (Алонцева Д.М.), 2-15-67 - бухгалтер (Алланапкина В.М.).

Мнения авторов публикемых материалов не обязательно совпадают с мнением редакции.

За содержание публикемых объявлений редакция несет ответственность.

Все претензии к рекламодателю.